

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,  
I. tized 289. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

**BOR JÁNOS.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek  
havi 16 fill. postaköltséggel több.  
Lapzárta szombaton délelőtt.

## Kidobott milliók.

Magyarország agrár jellege nemcsak a szántóterület arányában és a lakosság foglalkozás szerinti megoszlásában jut kifejezésre, de elsősorban a külkereskedelmi mérlegben. Ha ugyanis külkereskedelmi mérlegünk tételeit áttekintjük, azt kell találnunk, hogy kivitelünk legnagyobb része a mezőgazdaságra van alapítva, amennyiben az összes kivitel értékének 75-80 százalék esik a mezőgazdaság produktumaira. Ezzel tulajdonképpen semmi újat nem mondunk, hiszen ma lépten nyomon halljuk hangoztatni a mezőgazdasági termelés országfentartó fontosságát. Sokkal inkább külkereskedelmi mérlegünk egy másik tételére kell irányítanunk a figyelmet, amely tétel általában elsikkad a külkereskedelmi statisztika számtengerében. És ez az, hogy mezőgazdasági kivitelünkkel szemben milyen értékben hozunk be mezőgazdasági terményeket, olyan mezőgazdasági terményeket, amelyek behozatala teljesen felesleges, mert azokat vagy idehaza is termeljük, vagy pedig ha nem is termeljük, de azok itthoni terményekkel teljesen pótolhatók.

Ennek a felesleges mezőgazdasági behozatalnak az értéke az elmúlt 1928. évben közel 43 millió pengő volt. Mindjárt ki is jelenthetjük, hogy ez bizony szégyenfeltja a mi agrár mivoltunknak. 43 millió még egy ország mérlegében is igen nagy összeg és egyáltalán nem lehet mellékes, hogy 43 millió pengővel többet, vagy kevesebbet dobunk-e ki külföldre, illetve megfordítva a kérdést, hogy 43 millió pengővel károsítjuk-e meg az országot, illetve annak mezőgazdaságát.

Hangsúlyozzuk, hogy itt csak a felesleges mezőgazdasági behozatalról van szó, mert hiszen ezenkívül még számos olyan ipari cikket hozunk be, amelyek behozatalára nem volna éppenséggel szükségünk. De éppen ezt a 43 milliót lehetne a legkönnyebben megtakarítani, ha a fogyasztók és a termelők komoly akarattal összefognának. Hogy mimódon érhetjük el a megtakarítást, azt megtudjuk akkor, ha ezt a 43 milliót tétel elemeire bontjuk.

Igy mindeneke'dt az összegnek kb. 10-ed része gabonafélék importjára esik és ennek is jelentékeny része tengerire. Talán ez az egyetlen tétel, amely némileg menthető, mert ezt az elmúlt év katasztrófális szárazsága folytán rossz tengeritermés okozta. De már kevésbé menthető a következő tétel, amely a felesleges mezőgazdasági behozatal értékének negyed részét teszi — ke-  
reken 11 millió pengőt — ami az állatokban és főleg állati termékekben jött be az országba. Ebben az összegben természetesen nincsenek beleszámítva azok a tenyészállatok, amelyek állatállományunk feljavítása céljából

hozattak be külföldről. Ellenben igen nagy tételben szerepelnek ebben a 11 millió tételben a külföldről behozott különféle tejtermékek, mint vaj, sajt és turó, különféle elkészített hus, valamint halak. Ezeknek a behozatala felesleges. Hazafiatlannak nevezhető luxus kell ahhoz, hogy eredeti prágai sonkát együnk ugyanakkor, amikor Magyarország alig bírja sertéseit kivinni. Ugyanílyen luxus kell ahhoz is, hogy külföldi vajat, sajtot és turót együnk ugyanakkor, amikor itthoni tejtermelésünk válsággal küzd és külföldi halakat hozunk be akkor, amikor bővizű folyóink és páratlan Balatonunk a legkiválóbb minőségű halakhoz juttatja az országot. A tejtermékek behozatalánál azonban egy bökkenő mégis van s ebben a gazdák, illetve tejjgazdaságunk szervezatlensége is hibás. Tejjtermelésünk ugyanis nem oszlik meg egyenletesen s míg az esztendő egyik időszakában felesleges mennyiséget produkál, addig az év másik időszakában viszont csak olyan keveset, hogy a tejszükséglet kielégítésén felül alig marad tejmennyiség vaj és sajtá való feldolgozásra. Tejjgazdaságunkat tehát olyan irányban kell megszervezni, hogy a tejtermelés arányosan osztdódjék el az egész esztendőben.

Burgonyáért és zöldségfélékért közel 4

millió pengőt adunk ki külföldre s mindezt miért? Azért, mert ugyancsak hazafiatlannak nevezhető luxusból fogyasztóközönségünk egy része két héttel előbb eszik pl. ujburgonyát, karfiolt, vagy káposztát, mint az idehaza fogyasztható volna. A legnagyobb összeggel azonban a gyümölcsök szerepelnek, összesen 12 millió pengővel s ebből is közel 7 millió pengő esik csupán narancsra és banánra. Ehhez már igazán nem kell kommentárt fűzni. Tisztán a közönség izlésén mulik, hogy inkább a zamatos magyar almát fogyasztja-e, avagy a kényszerérett egzotikus gyümölcsöket, amelyek sem tápértékben, sem izletességben nem mulhatják felül az itthon termeltet. De ebből a 12 millió pengőből a gyümölcsstermelőknek is jut egy kis szemrehányás s ez arra serkentse őket, hogy alaposabban válogassák meg a termelendő gyümölcsféléseket és azok minőségét megfelelő kezeléssel tartásuk meg.

Ez a 43 millió súlyos sebe a magyar mezőgazdaságnak. Legyünk azon, hogy ezt kis belátással, igényeinknek meg sem érezhető mérséklésével a jövőre behegesszük. A „Magyar Hét” ugyan már régen lezajlott, de ez a 43 millió felesleges mezőgazdasági behozatal újból országgá kürtöli, hogy: „Fogyasszunk a magyar föld termékeit.”

## A belügyminiszter sürgeti a fürdőügy békés elintézését.

Dr. Scitovszky Béla belügyminiszter Barabás Samu orsz. gyűl. képviselőhöz annak hozzáintézett levelére a következő választ küldötte:

„Tisztelt Barátom!

Hozzám intézett nagybecsű levedre válaszul van szerencsém szíves tudomásodra hozni, hogy a m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztérium kiküldöttjei a hajduszoboszlói fürdőt a helyszínén már megvizsgálták és megállapították azokat a szükséges beruházási munkálatokat, illetőleg átalakításokat, amelyek végrehajtását a strandfürdőnél és gyógyvizmedencénél műszaki és közegészségügyi szempontból feltétlenül meg kell követelni.

Ez ügyben a pénzügyminisztérium és a népjóléti és munkaügyi minisztérium képviselőivel legutóbb megtartott értekezleten az a megállapodás jött létre, hogy a közeljövőben Hajduszoboszló r. t városban miniszterközi bizottság száll ki s ott a helyszínen a város vezetőségével a gázos, gyógyvizet kut kihasználási jogának házi-kezelés útján való hasznosításának kérdését megtárgyalja, feltárva a város vezetősége előtt, hogy melyek azok a szükséges beru-

házások, amelyek a strandfürdőnél és gyógyvizmedencénél ezidőszert feltétlenül végrehajtandók s tájékoztatva arról is, hogy a szükséges építkezések és átalakítások hozzávetőleg mily összeget igényelnek.

A fürdő házikezelésbe való vételének első feltétele természetesen az, hogy a város a bérlő részvénytársasággal az általa eszközölt beruházások értékének megtérítése tekintetében békés megegyezésre jusson.

E célból a város vezetősége a bérlő részvénytársasággal a szükséges tárgyalásokat folyamatba kell, hogy tegye. Csak ha már ismeretes a bérlő részvénytársaságnak fizetendő megtérítési összeg: lesz eldönthető az a kérdés, hogy a város érdekében áll-e a szóbanforgó kut kihasználási jogának házi-kezelésbe-vétele útján való hasznosítása s hogy az ehhez szükséges összeg államsegély és kölcsön útján a város részére biztosítható-e?

Szívélyesen üdvözlök Budapest, 1929 április 2-án

igaz híved:  
Scitovszky Béla sk.”

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket Körner Béla Öröksei könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz tarifa szerint.

Ha **DEBRECENBE** utazik, keresse fel  
**Halász Nándor ékszerész üzletét**  
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában  
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



**Nyilttér. \*)**

Nyilatkozat.

Folyó hó 8-án, hétfőn, a terménypiacon irigyeim egyike azon hirt terjesztette, hogy én mint a helybeli mezőgazdasági bizottság kinevezett fagykár megfigyelője, a fagykárrol a jelentést már írásban beadtam a polgármester urnak s jelentésemben azt állítom, hogy a buzákban a fagy egyáltalán nem tett kárt.

Sajnos, ezen hazug hír terjesztésének több gazdatársam felült és így szájról-szájra járt, hogy én a fagykárrol milyen hamis jelentést tettem.

Itt a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy én még eddig semmiféle jelentést nem tettem, sem a mezőgazdasági bizottság elnökének, akitől a megbízást kaptam, sem a polgármester urnak. A hazug hír terjesztő egyének aljas eljárása ellen tiltakozom, őket megvetem s figyelmeztetem őket, hogy máskor az ilyen, férfiakhoz nem illő hazugságoktól tartózkodjanak.

Császi Antal.

\*) E rovatban közlöttékért sajtójogi felelősséget nem vállal a szerkesztő és kiadó.

**Eladó házassudvar.**

I. tized Belh'en-utca 141. szám alatti 2 szoba, konyha és speizból álló házassudvar eladó. Értekezni lehet: Özv. Gönczy Antalné tulajdonossal a helyszínen.

575—1929. vht. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás-bíróságnak 1922. évi 7710. számú végzése következtében Dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt özv. Gáll Lajosné mint gyám javára, hajduszovátai lakos ellen buzaegyenérték s jár. erejéig 1926. évi július hó 25-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3296 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: 210 kereszt buza, tehén és sertések nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 1926. évi 2432. számú végzése folytán fenti tőkekövetelés, ennek 1924. évi január hó 15. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszováton, a végrehajtást szenvedett tanyáján leendő megtartására 1929-ik évi április hó 30-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1929. évi március hó 29. napján.

Páll Ferenc  
kir. bír. végrehajtó.

**TURUL-MOZGÓ**

Vasárnap, április hó 14-én,  
délután 6 és este 8 órakor:

**Broadway**

**angyala**

A bün örök küzdelme hét fejezetben.

Főszereplők:

Leatrice Joy és Várkonyi M.

Kisérő műsor:

„Szórakozott férj“.

„Eton és Zseton.“

Magyar Híradó.

**A NAGYIGÉNYŰ  
de KISPÉNZŰ  
ember a  
DORCO  
CIPŐ híve.  
Ő vigyáz a védjegyre, mert tudja,  
hogy különben utánzat!**

— **Anyakönyvi hírek.** Eljegyzések: Lajter Ferenc és Tóth Irén, Kigyós István és Kovács Eteleka, Borza Lajos és Szoboszlai Róza, Bakó Lajos és Kátai Katalin, Gönczi Károly és Jakab Margit, Harsányi István és Szabó Zsófia, Szücs Máté és Bukoveczki Ilona. Házasságot kötöttek: Rácz Gábor és Csépn Zsófia, Sain Sándor és Csuka Piroška. Halálosok: Tóth Miklós 68 éves, Soós Lajos 73 éves, Tóth Lajos 18 hónapos, özv. Szathmári Jánosné Hrabovszki Mária 79 éves, Váci Imréné Szilágyi Zsuzsanna 61 éves, Landesmann Éva 5 napos, Sternberg Róza 70 éves, Mohácsi Ida 9 éves. Született: 5 fiu és 5 leány.

— **Óvás!** Felhívjuk olvasóink figyelmét az ország legszebb és legnívósabb havi folyóiratára, a „Magyar Magazin“-ra, mely össze nem tévesztendő más folyóiratokkal, melyek címükben a „Magazin“ szót használják. Csakis a „Magyar Magazin“ az, amely egy nívóban, mint kiállításban bármely külföldi magazinokkal felveheti a versenyt. A „Magyar Magazin“ művészi, modern, mondain, mulattató. Szerkesztik: Farkas Imre, Pólya Tibor és Hanuszik László. Megjelenik minden hó végén. Egyes szám ára 1 P 50 f. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget-utca 26.

— **Gyöngyösi előkelő bortermelő cég helyi ügynököt keres** detail boreladáshoz, aki különösen erkölcsi testületéknél, szövetkezeteknél és privát borfogyasztóknál van jól bevezetve. Referenciákkal felszerelt ajánlatok a kiadóhivatalba adandók be.

— **Házi virágos kiskert** versenyt rendez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a folyó évben a Kamara egész területére kiterjedőleg a Kamara igazgatója: Dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos szervezésében. A verseny iránt óriási az érdeklődés nemcsak a Kamara területén, de még azon túl is. A bejelentkezések állandóan folynak, melyeket a Kamara kertészeti osztálya Debrecenben fogad el. A falu, a tanya, a város házi virágos kiskert szegényebb sorsu pályázói között a Kamara kertészeti osztálya már eddig kiosztott teljesen díjtalanul 2700 adag különféle virágmagot, több ezer virág palántát, évelő virágtövet és virágzó díszcserjéket. A pályázók nyertesek között sok értékes jutalomdíjat és kitüntető oklevelet fog kiosztani a Kamara.

— **Róza a virágok királynője!** Ültessünk kertünkbe minél többet belőle! A legváltozatosabb, legszebb fajtákban kapható az Unghváry László faiskola r.-t.-nál, Cegléd. Bokorrózsa gyűjtemény saját összeállításunkban 20 drb. csomagolással együtt 14 pengő, 50 drb. 28 pengő Gyümölcsfa, díszfa, díszcserje, fenyő, szőlővessző, stb., valamint konyhakerti, virág- és fűmagvakról árjegyzék ingyen. Budapesti iroda és magkereskedés IV., Váci-utca 27.

— **Felvétel a Széchenyi Kollégiumba.** A Széchenyi Kollégiumba fenntartó országos egyesület, melynek elnöke dr. Ugron Gábor ny. miniszter, társelnöke pedig dr. Rubinek István és dr. Dési Géza országgyűlési képviselők, felvételt hirdet középiskolai és szakiskolai növendékek számára. A kollégium a főváros legjobb helyén létesült, ahol a növendékek napi ösztöri kitűnő ellátásban részesülnek, állandó tanári felügyelet alatt állanak, lelkiismeretes korrepetálásban részesülnek. A kollégium kormányzótanácsa ugyancsak felvételt hirdet a kaposvári Ugron Gábor fiúnevelőintézetbe is. Akik a kollégiumba felvételt nyerni óhajtanak, mielőbb adják be kérvényüket a kollégium igazgatóságának. (Budapest, VI., Podmaniczky-utca 41. sz.), ahol a felvételi feltételek is megtekinthetők és minden kérdésközlésre részletes válasz nyerhető.

— **Olasz-magyar kapcsolatok.** A napokban jelent meg Szudy Elemér sajtó-főnök új könyve „Két renaissance“ címen. Elgondolásában és célkitűzésében egyenes folytatása a „Trianon után Páris felé“ című nemrég megjelent könyvének. Mindkettő a latin szellem előtti hódolat s a szerző úgy látja, hogy Magyarországot régebbi korszakai (Anjouk, Mátyás stb.) egyenesen a szellem örökös-évé teszik. Nyilván új felfogása ez a magyar-külföldi szellemi kapcsolatoknak, egészséges visszahatás bizonyos egyóralu tendenciák ellen. Ezt az új felfogást a szerző új szintézis alakjában viszi az olvasó elé. Talán először történik a magyar irodalomban kísérlet, az essay absztraktabb törekvéseit a novella konkrétabb szingardagságával harmoniába hozni és egy könyv keretében egyesíteni. A könyv bolti ára 4 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **A legizgalmasabb olvasmányok bizonyult** az a szenzációs cikksorozat, amelyet a Budapesti megjelenő 8 Órai Ujság közölt egy hónapon át: A 13 aradi vértanu pörének és kivégzésének hiteles története. Az eredeti aktákat és dokumentumokat fényképmásolatokban mellékelte megrázó cikksorozatához a 8 Órai Ujság és a szenzációs közleményeknek páratlan sikere volt országszerte és mindenütt, ahol magyar ember él, magyar szív dobog. Az aradi Golgota eme első hiteles történelmének befejezése után most újabb megrázó cikksorozat közlését kezdi meg a 8 Órai Ujság. Ezt a cikksorozatot is az eredeti akták és dokumentumok fényképmásolataival támasztja alá; ez a hiteles történet is egész sereg eddig ismeretlen részletet tartalmaz az aradi véstörténelem más halálos ítéleteiről; elsősorban; Ormai Auffenberg Norbertnek és Kazinczy Lajos ezredesnek, Kazinczy Ferenc fiáknak rögtönítélő hadbírósi eljárás során statáris uton történt kivégzéséről. E közlemények után a 8 Órai Ujság ismét izgalmas és érdekes történelmi cikksorozatot kezd, amelynek tárgya: Kossuth Lajos felség sértési pörének és halálra ítélésének hiteles története. A 8 Órai Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VIII., Rókk Szilárd-u. 4.

— **Országos levente bajnoki mezei futóverseny Debrecenben.** Magyarország sporttörténetének legkimagaslóbb eseménye lesz folyó évi április hó 28-án Debrecenben megtartandó Országos Levente bajnoki mezei futóverseny. Ily nagyszabású verseny még nem zajlott le Magyarországon. Már most a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg a verseny iránt az egész országban. A VI. kerületi testnevelési felügyelőség rendezti 12 albizottságai a versenyt s a bizottságok lázasan dolgoznak e páratlan sportesemény sikere érdekében. Értesülésünk szerint a külföldi sportkörök is nagyban érdeklődnek e verseny iránt, mi nem is csoda, mert több, mint 3000 seínor és junior levente fog küzdeni 5—6, illetve 3—4 km. távon a babéért. Ily nagyarányú tömegverseny még Angolország sporttörténetében is ritkán fordul elő. Részletes tudósításokat ismételtelen közölni fogunk.

**Hirdessen a Független Hajduságban**

A város... a fürdő... Dr. Daj... helyezési... a város... ellen. Ebben... szerződés... száma... város javára... részvény... vízdíjat az... a szer... többet... leg... 500 ezer P-t... Mint... 500 ezer P-t... 28,846 P... 100 pengő... A város... évén át... az össze... llen köve... a város... után... kéri... er kimenet... jogászi k... egy Olasz... A Falus... gazdasági... gba azzal... résztvevő... ének tanul... véstetek fő... keressék. Az... sz hivatalos... ben fogadják... den tekintet... enné akarják... ánduló 45... zági tanul... p a hétfé... államvasutak... nyi léptetnek... ország fürdő... vasárnapot és... déli 12 órá... étköznap déli... egyeket adnak... fele árába... személyvona... yorvonatokra... ek. asárnap... an. Mint... a Tiszán... a kérdése... terhez, h... hónapra f... gnetet a mező... rartó tél miatt... tudják ide... velésügyi mi... az illetékes... 21. napjaira... e a vasárnap... napokon is... t végezni. A... a vasárnap... ott szerveket... lített vas... a mezőgaz... ályozzák meg... kétségkívül a... ke az Aspirin... szer minden... anál, influen... yolnáthár... Minthogy sok... zük meg ma... etták „Aspirin... a és csak az... ban (a zöld... a. k gyer... saládok adó... sztrium most... vata'oknak az... ésről szóló... a sokgyermekes... ólapjából... 00—100... ómentes. 6-nál... lagon felüliek... az adómen... ak az számít... saládjához tar... háztartásban... k küli gy...

**Áldás a háznál**  
 az egész világon szabadalmazott  
**Autó-Siphon üveg**

**Ne késsen ön sem**  
 azt saját érdekében mielőbb beszerezni,  
 mert egy perc alatt háznál, tanyán  
 mindenkor friss és kifogástalan minőségű  
**szikvizet készíthet!**

**Olcsóbb, mint a gyárilag készített szikviz!**  
**Mindenhinek kedves alkalmi ajándék!**  
**Hygienikus! Rönnyen kezelhető!**  
**Egyszerű látásra bárki készíthet szikvizet!**  
 Rendkívül gazdaságos és nem kell többé  
 degen kézen forgó üvegeket használni,  
 ami egészségi szempontból — különösen  
 járvány idején — nagyon fontos

**Beszerezhető:**  
**Fäller János**  
 „JUSTITIA” gyógyszerárában Rákóczi-ut.

**Kiadó**  
 egy külön bejárati szoba, butorral, vagy  
 butor nélkül, üvegezett ganggal május 1-ére.  
 A lakás a főtéren, Szőlősi Mihály férfiniszabó  
 házában van, ki bővebb felvilágosítást nyújt.

**Szabó Gyula nyug. főjegyző**  
 ingatlanforgalmi irodájának hirdetései.

**Eladó házas beltelkek:**

I. tized 149. sz. ház; I. tized Luther-u.  
 166. sz. ház, I. tized 87. sz. ház, II. t. Körner-  
 utca 36. sz. sarok ház, III. t. 316. sz. ház,  
 VI. tized 65. sz.; III. tized 184. sz.; V. tized  
 Bethlen-utca 7. sz. ház, VI. tized Madarász-  
 utca 35. sz., II. t. 181. sz., VI. t. 260. sz.,  
 VI. t. 310. sz. 237 négyszögöl területű udvar;  
 VI. tized Csokonai-utca 275. sz. ház;  
 VII. tized Wekerle-utca 201. sz. ház;  
 VII. tized Baross-utca 384. sz. ház;  
 VI. tized Deák-utca 156. sz. ház, III. tized  
 Hamvas-u. 143. sz. ház, III. tized Nádudvari-  
 ut 3. sz. ház, V. tized Major-utca 200. sz.,  
 VII. tized 394. sz. ház, VII. tized 263. sz.  
 pusztatelek, VI. tized 128. sz., IV. t. Vénkert  
 sor 52., VI. t. 129 és 245., VI. t. 162, VI.  
 t. 348., VI. t. 31., VI. tized 230. szám,  
 VI. t. Báthory-u. 271. sz., Rákóczy-ut 45. sz.  
 VII. tized 218. modern új ház, I. t. 293.,  
 I. tized 152. új üzlettel, II. t. 316, IV. t.  
 407. ptelek, IV. t. 234., V. t. fürdő mellett  
 233. sz. ház, I. tized 224. sz. pusztatelek,  
 V. t. 268. sz. Loós örökösök háza. III. t. 11.

**Eladó földek:**

A nagyhegyesi Weinberger Lajosné-féle  
 220 kat. hold szántó; Déli tilalmason 40 kat.  
 hold tanyásbirtok. Debreceeni útfélen 4 kat.  
 hold. Köteleesen 20 kat. hold. Angyalháza  
 20 hold. Szováti határban 5 hold.

A Bánom-kertben 954 négyszögöl, a  
 Csepüs-kertben 560 négyszögöl szőlőterület.  
 Bánomkertben a fürdő mellett 420 négy-  
 szögöl szőlő. Csatornakertben 268 négy-  
 szögöl szőlő. Pityeriben 670 négyszögöl  
 szőlő. Csepüs-kertben 548 négyszögöl szőlő.  
 Bánom-kertben 845 négyszögöl szőlő. Bánom-  
 kertben 451 négyszögöl szőlő.

**Bérbeadó házak:**

II. tized 67. sz. VI. tized 506. sz.  
 I. tized 330. sz., VII. tized Földvári-utca 345.  
 sz., VI. tized Deák-utca 156. sz. házassudvar.  
 I. t. Művész-u. 31. sz., II. t. Törökdomb-u.  
 173. sz. V. t. Kereszt-utca 11. sz. alatt egy  
 szoba. II. tized 138. sz. IV. tized 410. sz.  
 VI. t. 180, III. t. 213. sz. üzlethelyiség.  
 VII. tized 395. sz.

**LEGJOBB**  
 A HATSCHÉK FELE

**Eternit**

**PALA ÉS CSŐ**

**CSAK „Eternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.**  
 ETERNIT MŰVEK HATSCHÉK LAJOS, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 35; GYÁR: NYERGESÚJFALU.

Helyi képviselő: **Weisz Ernő Utóda** fakeskedése.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű  
 gazdaközönseget, hogy a mezőgazdasági  
 munkák elvégzésére az egész világon leg-  
 jobban bevált

**Fordson traktorunkkal**  
**a b é r s z á n t á s t**  
 ismét megkezdjük. Szíves pártfogást kérnek  
 Kiváló tisztelettel:  
**Hollenczer Testvérek**  
 IV. tized Gáti Tóth-utca 114. szám.

**Kiadó lakás.**

A főtéren 1 szoba, konyha és spájzból  
 álló lakás kiadó. Értekezni lehet: Horogh  
 János építőmesterrel Horthy Miklós-ut 1. sz.

**Mosást vállalom**

saját lakásomon, vagy házhoz járva. Címem:  
 Kiss Ferencné, II. tized Sarló-utca 232. sz.

**Eladó föld.**

A kabai országot mellett 10 kat hold  
 föld, a nádudvari országot mellett 10 kat.  
 hold föld szabadkézből eladó. Felvilágosítást  
 nyújt: dr. Grósz József és dr. Grósz Gyula  
 ügyvédek irodája.

**Értesíték** minden olyan háztu-  
 lajdonost, aki a fürdő-  
 idény alatt szobát, vagy ágyat szokott a  
 fürdővendégeknek bérbeadni, jelentkezzenek  
 a lakásközvetítő irodában, hol a közvetítést  
 csekély díjazás ellenében elvégzem a már  
 most is jelentkező fürdővendégek részére és  
 azok igénye szerint a rendelkezésre álló  
 helyiségeket szétosztom. Ezért minden háztu-  
 lajdonos saját érdekében ne mulassza el  
 lakását nálam mielőbb bejelenteni.

**Szabó Gyula** ny. főjegyző  
 ingatlanforgalmi és lakásközvetítő irodája  
 Hajduszoboszló, Vértanúk-tere 148.  
 4800—1929.

**Hirdetés.**

Hajduszoboszló r. t. város 1929. évi  
 ebadó kivetési lajstroma f. év április hó  
 15-től április hó 22-ig terjedő 8 napon át a  
 városi adóhivatal 4-es számú hivatalos helyi-  
 ségében közszemlére kitétetett.

Ezen kivetési lajstromot a hivatalos  
 órák alatt bárki megtekintheti, a saját adó-  
 jára vonatkozó felelősségét, a közszemlére  
 való kitétel napjától számított 15 napon belül  
 Hajdúvármegye közigazgatási bizottságához,  
 mások adójára vonatkozó észrevételét ugyan-  
 ott írásban beadhatja.  
 Hajduszoboszló, 1929 április 12.  
**Városi adóhivatal.**

**Árverezés.**

Folyó hó 21-én, délelőtt 10 órakor a  
 Bika-udvarán 3 drb hengernek való szilfa és  
 5 drb. eperfa nyilvános árverésen a legjob-  
 bet ígérőknek el fog adatni.  
 Legtöbbet beígért összeg kiküldötték  
 kezeihez nyomban fizetendő.  
**Városgazdai hivatal.**

**Pénz kölcsönök**  
 olcsó kamat mellett  
 folyósítat,  
 régi drága kamatu kölcsönök  
**olcsó kamatu**  
**kölcsönökre**  
 kicserél:  
**Rosenfeld János banküzlete**  
 Hajduszoboszló, Szilfakalja 55B. (Balla ház.)

4605—1929. kig.  
**Hirdetmény.**

Felhívom mindazoknak a magyar honos  
 kiskorúaknak és gondnokoltaknak törvényes  
 képviselőit, valamint az időközben önjogukká  
 vált, illetőleg gondnokság alul felszabadult  
 magyar honos személyeket, akiknek akár le-  
 tétként kezelt értékek vannak a S. H. S.  
 királyság fennhatósága alá került területen  
 működő gyámpénztárak őrzetében, akár  
 pedig készpénz követelésük van ilyen gyám-  
 pénztárakkal szemben, hogy saját jólfelfogott  
 érdekükben jelentsék be a letétjük kiszolgál-  
 tatására, vagy a készpénzkövetelésük ki-  
 egyenlítésére irányuló igényüket.

Ezt az igénybejelentést azoknak a ma-  
 gyar állampolgároknak érdekükben áll meg-  
 tenni, akiknek vagyonát (készpénzét, letéti  
 értékeit) va' amely magyarországi (különösen  
 Vas-, Zala-, Baranya- és Csongrád-várme-  
 gyei) gyámpénztár kezeléi ugyan, azonban  
 lakóhelyük gyanánt a gyámpénztárnál (árva-  
 széknél) olyan község van nyilvántartva,  
 amely a S. H. S. királyság fennhatósága  
 alá jutott.

A bejelentést bélyegmentes beadvány-  
 ban akár a bejelentő lakóhelye szerint ille-  
 tékes községi előjárásnál: dr. Márton  
 Gábor tanácsnoknál, vagy pedig közvetlenül  
 a m. kir. belügyminisztériumban legkésőbb  
 1929. évi április hó 25-ig kell előterjeszteni.

A bejelentés elmulasztása esetén az  
 igényjogosult személyek értékei a S. H. S.  
 gyámpénztárak kezelésében maradnak, ille-  
 tőleg a S. H. S. kormány rendelkezésére  
 fognak bocsátatni és az értékek későbbi  
 igénylés alapján előreláthatólag csak hosz-  
 szabb ideig tartó eljárás után lesznek vissza-  
 szerezhetőek.

A bejelentőnek a magyar állampolgar-  
 ságot megfelelő oly származási és illetőségi  
 viszonyait (esetleges optálását) részletesen  
 meg kell jelölnie. A bejelentésben lehetőleg  
 pontosan fel kell tüntetni azt a gyámpénz-  
 tárat, amely a bejelentőnek értékeit kezeléi és  
 azt az időpontot is, amikor a kiadatni kért  
 és lehetőleg véglegesen megjelölendő letéti  
 értékek (pénzintézeti letétkönyv, értékpapír,  
 államadóssági címlet, drágaság) a gyám-  
 pénztár kezelésébe kerültek. Hasonlóképp lehe-  
 tőleg pontosan be kell jelenteni a készpénz-  
 követeléseknek eredetét, összegére s a gyám-  
 pénztár kezelésébe történt beutalás időpontjára  
 vonatkozó adatokat is.

Hajduszoboszló, 1929 április 9.  
**Dr. Erdős Kálmán polgármester.**